

# 全国多地景区搞“一票制”

## 票价最高超 200 元遭质疑

**本报综合消息** 今年是我国旅游景区票价三年一调的“解禁期”，随着旅游旺季的临近，景区门票再成公众关注的焦点。湖南省凤凰县将于4月10日开始把原来免费的古城景区和南华山神凤景区合二为一，票价定为每人148元，实行“一票制”，趵突泉、大明湖等“三泉一河一湖四园区”打通收费，贵州梵净山景区也将实行“一票制”，多地知名景区门票纷纷吹起了“大通票”风，动辄100多元甚至超过200元的票价备受网友及专家质疑。

### 湖南、济南、贵州等景区 纷纷开启“一票制”

湖南省凤凰县人民政府日前对外公布，从4月10日起，将对现有旅游服务管理体系实施调整，改“凭票进入景点”为“凭票进入景区”。今后游客需要购买148元的门票，方能进入凤凰古城核心景区。同时，凭票参观的景区也由古城景区一地，扩展到古城周边的南华山神凤景区。

济南将趵突泉、大明湖等“三泉一河一湖四园区”整合为“天下第一泉风景区”，已于4月1日统一出售门票。

5月1日起，贵州梵净山景区也将实行“一票制”。

扬州瘦西湖、江西婺源、四川峨眉山等景区纷纷提价，这也是继2012年国家发改委发布下调门票价格后旅游景区首次“扎堆”提价。而在2011年，陕西华山景区将华山、西岳

庙等4个景点“打包出售”；

更早之前，有“中国第一水乡”美誉的古镇周庄、秦始皇帝陵博物院、乌镇等景区，已经实行了“一票制”。

### 游客质疑：名曰让利，实则隐形涨价

所谓“一票制”，就是一些景区把附近几个景点的门票“打包”在一起进行销售的行为。

此前，游客进入凤凰古城景区并不需要购票，游览古城内的沈从文故居、杨家祠堂等九大景点才需购买148元的套票。

湖南游客表示：“因为有时套票有3个景点，有些景点我去过了，还有些我不愿意去，但是票价已经包含了，这是强行让我去观光旅游，在‘变相涨价’，有强买强卖的嫌疑，剥夺了选择的权力。”

3月25日，济南将趵突泉、大明湖等“三泉一河一湖四园区”整合为“天下第一泉风景区”，新成立的天下第一泉风景区门票要价77元，比整合前各景区票价总和还高出2元。据了解，多出来的2元钱就是含邮资明信片的价格。

网友“ymiq”在微博上表示不解，“为什么我要多付2元的明信片的钱？我如果不想买还不成，这不是强买强卖吗？”对于天下第一泉风景区这2元钱的涨幅，不少济南市民也认为，如果游客不想购买明信片，就不应该花77元购票，既然是套票，就应该比原来的价格优

惠才行。

婺源，通票价格从原来的180上调到210，涨了30块钱，峨眉山的旺季门票价格从原来的150调到185元，扬州的瘦西湖，从3月1号开始就已经执行了150元一张的旺季票价，甚至有的门票最高涨幅达到167%。

游客表示：“如果实行大门票之后，价格总的比现在低，我就能接受，如果总的还要高，就不合理了。”

### 景区回应：整合增值为游客提供更多优惠

对于网友的质疑，凤凰古城方面给出的解释称，此次整合本着“规范旅游市场秩序、维护游客合法权益”为目的，游客来凤凰旅游花相同或更少的钱，将得到更多和更优的体验，对游客来说，这次整合是增值了。

凤凰古城相关负责人表示，凤凰古城风景名胜区的古城景区和南华山神凤文化景区合并为凤凰古城风景名胜区，南华山神凤文化景区门票为100元，而凤凰古城里包括沈从文故居在内的9处景点套票价格为148元，新政策实施后游客购买148元门票，不但可以逛古城区里的9处景点，去南华山神凤文化景区也不用再购票了。

已经正式挂牌的天下第一泉风景区相关负责人也表示，77元的景区套票除了包含四大公园门票和明信片外，还包括多项优惠，比如可以享受园区内免费的自行车、摆渡车、

打折船票等多种摆渡方式，各大景区还将推出赠送景点小门票等优惠活动，游客所享受到的服务肯定会超过75元的票面价格。

### 专家点评：给游客选择的权利

华东师范大学旅游系教授楼嘉军认为，景区一味追求“大通票”，“通过扩大景区以增加‘进场费’，将江南古镇‘圈养收费’，损害了游客的选择权，增加了游览成本。”

中国社会科学院旅游研究中心副主任、北京联合大学旅游学院教授刘德谦明确指出，这种捆绑销售的行为可以大大增加景区的收入，但是对消费者却是弊大于利。

刘德谦表示，“一票制”对于旅游景区的管理者是有好处的，比较方便、增加收入。但是对于消费者，它的弊病更突出。尽管它可以引导消费者去欣赏和感受更多的景区，但是消费者的购买应该是自由的、自愿的。“一票制”实际上是一种捆绑销售的变种，捆绑销售在商业行为上是应该被制止的。所以这种“一票制”的办法不是一个有利于消费者的好办法。

北京交通大学经济管理学院旅游管理系教授王衍用表示，景区“一票制”的做法负面效应更加明显，利用“一票制”门票对游客强买强卖会使游客产生反面形象的认知。大部分景区不会按照这种模式去效仿，景区应该采用不同类型的套票组合，可以给游客提供选择的权利。（李政杰）

## 司法部：强制隔离戒毒应书面通知家属

**据新华社电** 记者4月8日从司法部获悉，《司法行政强制隔离戒毒工作规定》正式发布，并将于2013年6月1日起施行。规定明确指出，戒毒人员入所后，强制隔离戒毒所应当书面通知其家属，通知书应当自戒毒人员入所之日起5日内发出。

该规定包括总则、场所设置、接收、管理、治疗康复、教育、生活卫生、解除、附则共九章65条。

规定指出，强制隔离戒毒所接收戒毒人员时，应当核对戒毒人员身份，进行必要的健康检查，填写强制隔离戒毒人员入所健康状况检查表。戒毒人员身体有伤的，强制隔离戒毒所应当予以记录，由移送的公安机关工作人员和戒毒人员本人签字确认。对怀孕或者正在哺乳自己不满一周岁婴儿的妇女，不予接收。

规定对戒毒人员权益进行了全面的保护。要求具备条件的地方，单独设置收治女性戒毒人员的强制隔离戒毒所和收治未成年戒毒人员的强制隔离戒毒所；女性戒毒人员的身

体检查和管理，由女性人民警察承担。组织戒毒人员参加生产劳动的，应当支付劳动报酬，劳动时间每周不超过5天，每天不超过6小时，法定节假日不得安排戒毒人员参加生产劳动。

除法律明确规定外，强制隔离戒毒所不得对外提供戒毒人员档案信息。同时，禁止以戒毒人员为对象进行戒毒药物试验等。

规定指出，戒毒人员在强制隔离戒毒所内死亡的，强制隔离戒毒所应当立即报告所属主管机关，通知其家属、强制隔离戒毒决定机关和当地人民检察院。戒毒人员家属对死亡原因有疑义的，可以委托有关部门作出鉴定。其他善后事宜依照国家有关规定处理。

司法部于2008年7月成立戒毒管理局，依法履行戒毒管理职责。目前全国已有27个省区劳教局加挂了戒毒管理局的牌子。过去5年，全国累计收治强制隔离戒毒人员41万多，目前在册的强制隔离戒毒人员达15.5万人。

## 我市核查2004年来经济适用住房重点清查骗购、违规出售

□晚报记者 彭慧 实习生 陈巧雪

**本报讯** 清查全市2004年以来所有经济适用房项目情况，查有无违规现象，是否做到公平分配及检查管理制度执行情况……4月8日上午，我市召开经济适用房专项核查工作会议，全市经济适用房专项核查工作自即日起全面启动。

据悉，此次专项核查内容包括：一是摸清底数，清查全市2004年以来所有经济适用房项目情况，包括项目名称、地址、套数、开工时间、销售、上市交易等情况；二是查清违规现象。检查是否存在经济适用房管理部门工作人员利用职务便利，违规为本人或他人购买经济适用房情况；是否存在申购人利用虚假材料骗购经济适用房情况；是否存在经济

适用房购房人在取得完全产权前将所购经济适用房出租、出售、闲置、出借等情况；三是核查管理制度执行情况。核查经济适用房分配管理、联合审查制度及执行情况；核查经济适用房退出机制建立与运行情况，包括经济适用房上市交易管理情况。

据了解，核查工作分自查自纠、检查验收、总结提升3个阶段进行，至6月25日结束。由市政府组织我市住房城乡建设、监察、公安、民政、人社、工商、地税、审计等部门联合开展全面自查。对自查自纠工作走过场甚至弄虚作假、整改不力、责任追究不到位的单位和责任人要进行通报批评，问题严重的要给予纪律处分。在检查中发现吃拿卡要、干扰检查工作等违纪行为的，一经发现或被举报，要追究检查组有关人员的责任。

## 民政部：鼓励社会力量举办有规模、有特色的民办非企业单位

**据新华社电** 民政部近日决定在全国范围内开展民办非企业单位塑造品牌与服务社会活动，旨在用3到5年时间，初步建立与经济社会

发展相适应，结构合理、功能完善、作用明显的民办非企业单位组织体系。

## 医院高薪诚聘 诚邀加盟 共创辉煌

我院为扩展业务，壮大医师队伍，现高薪诚聘内科、中医内科、感染科、肝病科、传染科等主任医师各2名，副主任医师各2名，主治医师各4名。待遇从优，有意应聘者请携带本人身份证、医师资格证书于2013年4月11日至4月12日到周口市华天商务酒店207房间洽谈有关事宜。

**地址：周口市汉阳南路(原大闸路)**  
**联系人：周先生 电话：13526299825**

## 中石油汽车联盟成立大优惠

4月3日，中石油汽车联盟启动仪式在中石油周口公司举行，宣告了中石油汽车联盟正式成立。

汽车联盟的成立旨在更好服务客户，实现与客户互惠共赢，中石油周口分公司通过成立汽车联盟，为客户提供全员、全面、全过程的优质及增值服务，争做最受周口人民信赖的便民商品、便民服务供应商。

客户于4月1日~6月30日加入联盟，将可享受如下会员优惠措施：1.油品优惠。柴油客户，办理IC卡储值500元即可享受0.05元/升优惠；汽油客户，办理IC卡储值500元即可享受0.10元/升优惠。2.优惠升级。柴油个人卡会员月消费3万元，优惠升级为0.06元/升，消费5万元以上的优惠升级

为0.07元/升；车队管理卡会员月消费5万元，优惠升级为0.06元/升，月消费10万元，优惠升级为0.07元/升。3.十大便利店商品9.7折优惠(包括烟酒、包装饮料、家庭食品、日用品和汽车用品等)；4.其他增值服务(如：中国移动话费积分兑油卡、中国电信翼支付优惠)等多重优惠和服务政策。

加入联盟，只需简单操作：1.老客户持中石油IC卡到发卡点存入500元，并填写汽车联盟用户登记表，即可升级为会员客户。2.新客户持身份证或驾驶证、行车证复印件等有效证件到中石油发卡点申办IC卡并存入500元，填写汽车联盟用户登记表，即可成为会员客户。

(王方)